

太钢不锈钢冷轧厂

开展优化改造消除现场安全隐患

本报讯(通讯员 韩新建)近日,太钢不锈钢冷轧厂电气作业区开展专项整治工作,全面消除电气设备安全隐患,对宽幅区域与连轧区域地下运输链网络进行优化改进。

地下运输链通讯网络由30余个站点组成,总长度约250米,在实际运行中,经常出现网络闪断,造成整条运输链路中断,而且网络故障排查难度大,处理时间长,存在较大安全隐患,严重影响

正常生产。

电气作业区技术人员通过现场情况分析,逐一排查,认真研究,网络通讯闪断主要因为地下链通讯共用一条网络,信号存在互相干扰情况;另外,整条地下链网络线过长,信号衰减严重。因此,作业区技术人员成立党员突击队开展讨论研究,决定从两方面解决:一是将存在公用情况的网络分开,避免干扰提高网络稳定性;二

是将远距离网络通讯线改为光纤传输,增强网络信号强度和传输距离。作业区人员通过重新铺设通讯电缆,并增加相关信号放大设备,通过调试实现了系统网络的优化改进。通过本次优化设计,彻底消除了安全隐患,杜绝了改造前平均每月出现多次网络闪断的情况,降低了故障率,保证了设备安全稳定运行,充分节省了运输成本。



太钢炼铁厂煤备系统铁前智能物流升级改造重要环节,担负着全公司高炉喷煤和发电用煤的运输,为确保该系统安全、稳定、达产达效,供料党支部组织全体党员和技术骨干开展保煤备系统稳定运行竞赛活动。图为党员职工正在对煤备系统设备进行检查。

张现花 摄

努力创造安全工作环境

徐小燕

安全是生命的延续,安全是家庭的幸福,安全是亲人的安康,许多安全警句我们都耳熟能详,比如安全生产预防为主,隐患险于明火,防患于未然等等。但我们需要的并不是这些,最重要的莫过于谨慎的思想,落实到严谨的行为中,谨于思慎于行。

生命是脆弱的,难免要经受一些痛苦与挣扎,正因如此我们更应该珍爱生命的每一天,去体验生命的美丽。人们常说,眼睛里揉不得沙子,即使有了沙子,也不会有生命危险,对安全而言,有隐患就会带来生命危险或造成其他损失。但有人却不相信这是宝贵经验,工作中听惯了、看惯了、做惯了、不在乎、怕麻烦图省事,有的人还故意绕开安全员的监督检查去违章作业,检查来了停下来,检查走了照样干。

在工作中,我们一定要学习有关安全生产知识,提高自我防范意识,严格按操作规程上岗工作,恪尽职守,尽职尽责,努力为创造安全稳定的良好工作环境作出自己的积极贡献。

安全隐患随手拍

孔维敏

“咱们的手机现在也能在工作中发挥更重要的作用了,发现安全隐患就拍照记录,为公司的安全生产添砖加瓦!”“哈哈,可不是吗,反馈信息及时有效还有奖励呢!”小张和小王边聊边哈哈大笑起来。

为进一步深化拓展“党建+安全生产”实践活动,创新安全监管形式,近期,太钢岚县矿业公司能动后勤部党总支组织开展了“党建+安全隐患拍拍拍”活动。活动紧紧围绕安全生产目标,充分发挥党员模范带头作用,聚焦安全生产各类隐患,全员、全方位、全时段、全面查找,充分调动全体员工参与安全隐患排查治理工作的积极性,全力实现党的建设与中心安全生产工作同频共振。经过自上而下的动员,职工们积极主动发现办公场所、生产现场涉及的人、机、物、料、环等方面存在的安全隐患,重点对身边实际存在的、不易察觉的、易被忽视的安全隐患和人的不安全行为进行随手拍照曝光,经安全管理人员核实无误后第一时间反馈至作业区进行整改。一时间在该部掀起了一场党员带头唱主角,全员参与拍拍拍,安全隐患大家晒,跟踪整改有奖励的治理热潮。党员带头加强作业现场监督检查,通过划分责任区域,监督作业人员标准化作业情况,一旦发现简化作业流程现象,立即现场拍照纠错并进行通报,让违反标准化作业人员“红红脸、出出汗”,起到警示全员的作用。

“安全隐患拍拍拍”活动的开展,不仅激发了职工参与安全管理的积极性,提高了大家对安全隐患的识别和防控能力,更是节省了故障排查的时间,有效预防和避免了事故的发生,营造了全员重视、参与、支持安全生产的良好氛围。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和中央经济工作会议精神

(上接第一版)高祥明强调,要以党的十九届六中全会精神、党史学习教育和今年中央经济会议精神为遵循,推动整体工作上水平。即将过去的一年,是太钢发展史上具有特殊重要意义的一年。一年来,在中国宝武的战略引领下,太钢集团承担起中国宝武赋予的不锈钢发展使命,全体干部职工坚决贯彻落实中国宝武决策部署,全面对标找差,加速整合融合,生产经营取得明显进步,但也存在诸多困难和问题,我们要深入学习贯彻十九

届六中全会精神和中央经济工作会议精神,加强形势分析研判,层层扛起责任,把握重点关键,推动工作落实。要清醒认识当前形势,树立起长期艰苦奋斗的思想;要进一步传承和弘扬李双良精神,凝聚起攻坚克难的磅礴力量;要坚持把科技创新放到更加突出的位置,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展;要坚持问题导向,进一步解放思想,深化改革,全面激发全员活力;要拓展视野,提升能力,有力支撑公司发展战略;

要夯实安全发展、绿色发展根基,实现公司长治久安;要加强党的建设,弘扬伟大的建党精神,为公司发展战略提供坚强保证。

会后,各单位聚焦党的十九届六中全会精神以及高祥明所做的专题辅导报告精神进行了专题研讨。

太钢集团各职能部门、业务部门、业务中心、群团组织,宝钢德盛、宁波宝新,各分子公司、二级单位理论学习中心组成员以视频方式在分会场参会。

(上接第一版)高祥明指出,在中国宝武“公司日”来临之际,公司举办党史学习教育大调研成果发布会暨“支撑先进制造、创造美好生活”主旨论坛,旨在集中展示太钢一年来的发展新成效,推动调研成果有机纳入公司“十四五”发展规划和2022年度公司重点工作,并着力转化输出为一批重点项目、工作举措和管理要求,引导广大干部职工在工作中找到发力点、突破点,聚众智、解难题、办实事、谋发展。调研过程中,公司领导牵头,各部门之间协同作了大量工作,调研成果不仅将太钢面临的现状进行了详尽分析,也提供了破解难题的思路,这不仅是党史学习教育的成果,也是深入思考未来发展的“太钢智慧”。公司各单位要坚持问题导向,充分吸收借鉴先进成果经验,不断完善自身工作思路,将大调研成果贯彻到今年的收口工作和明年的重点任务当中,全面推动公司治理水平、经营管理能力、生产运营执行能力、风险管控水平不断提升,推动太钢更好承担起不锈钢发展的重大使命,为中国宝武创建世界一流伟大企业作出太钢贡献。

会后,各单位围绕大调研成果发布案例进行了认真研讨。

会议以视频形式召开。太钢各职能部门、业务部门、业务中心、群团组织,宝钢德盛、宁波宝新,各分子公司、二级单位理论学习中心组成员在分会场参会。